

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Лондон, 23. марта

Из Одесе јављају »Тајмс« да се никакав знак независности није појавио у провинцијама Источне Русије. Ред је савршен. Никакав метеж није избио после успостављења новог режима. Двадесет и четири члана фамилије Романова дали су оставке на службу у морини, војсци и администрацији.

Петроград, 23. марта

Јављају да министар трговине има сада 30.000 тона жита које је било сакривено на разним малим железничким станицама у Русији.

Петроград, 23. марта.

Један званичан коминике провинцијске владе објављује да су официри и војници после једног свечаног скупа донели једнодушну одлуку у којој уверавају да ће учинити јаку потпору новој влади и истичу потребу победе цивилизације над немачким деспотизмом као и одржавање војне дисциплине.

Атина, 22. марта

»Естија« више да су војници и радници господари ситуације у Русији. Радионице су почеле поново да функционишу и рад траје 8 часова.

Петроград, 23. марта

Комисија Думе вратила се са руског фронта одневши најбоље импресије о војсци. Један члан комисије интервјуисан од дописника »Дејли Меља« изјавио је:

Наше храбре трупе дочекале су нас врло одушевљено. Наша посета није им била објављена. Организована је била спонтана манифестација у нашу част од трупа у позадини које су врло бурно акламовале нову владу. Жива веселост влада на свима фронтима и сви војници више воле да продуже борбу до краја него да се врате са безчасним и накарадним миром.

Петроград, 23. марта

Неколико пукова војске дошли су јуче пред палату Тауриде и топло су акламовали нову владу. Команданти пукова у кратким али дирљивим говорима наразили су потпуно поверење својих војника новом режиму и истакли да је девиза војске да се бори до крајње победе. Они су тражили да се рад у радионицама убрза да би се повећала производња муниције.

Петроград, 23. марта

Савет делегата свију радника војника у Петрограду где се налази највећи део фабрика и радионица које раде за народну одбрану, усвојио је једнодушно следећу одлуку која је публикована у радничким новинама: »Учвршћавање политичке слободе задобивене револуцијом диктира апсолутну потребу да се предузме одмах рад и заврше сви штрајкови и конфликти између радника и фабриканата, конфликти који ће фаворизирати повратак старог режима и смести производњу муниције која је преко потребна сада да би се победио немачки милитаризам који је успера на успостављање аутократије.«

Америка пред ратом

— Енергично држање председника Вилсона —

Конгрес Сједињених Држава састао се прекјуче у изванредну сесију. Нагнан с једне стране спотним околностима, а с друге огромним одушевљењем својих поданика за рат, председник највеће америчке републике г. Вилсон осетио је неминовну потребу не одложног сазива конгреса.

Стицај политичких прилика довео је Сједињене Државе пред алтернативу, да се или ступи у отворени рат са Немачком, или да се горда и поносна америчка република резигнира и пређе ћутке преко небројених злочина, извршених од Немачке над човечанством.

Телеграми из Вашингтона и Њујорка не остављају нимало сумње, да је цео амерички свет са највећим одушевљењем дочекао изванредан сазив конгреса, који има да реши будуће држање Сједињених Држава. По свима већим америчким градовима одржани су грандиозни митинзи, са којих су упућене одлучне резолуције конгресу, којима се тражи објавата рата Немачкој: Амерички банкар, готово сви без изузетка, у чијим рукама лежи огромна финансијска моћ Америке, ставили су сва своја средства и све своје силе на расположење председнику Вилсону. Па чак и сенат, који је у једном тренутку колебања био одлучно устао против држања Вилсонова, прешао је одлучно на страну Споразума и изјаснио се отворено, да ће у сваком случају потпомоћи држање свега председника. У Америци је постигнуто јединство свих елемената, и сви ти елементи прожети су само једном идејом, да је дужност Сједињених Држава да објави рат Немачкој и да се светски мир може успоставити искључиво коначним поразом централних држава.

Порука председника Вилсона прочитана је прекјуче конгресу, усред најбурнијег плескања. У овој поруци г. Вилсон је истакао небројене злочине немачке на борбеним фронтима, у окупираним територијама, у области сумаренске акције, многобројне повреде међународних прописа, и најзад угроженост интереса америчког народа. У вези с тиме, председник је тражио да се конгрес прокламује у ратном стању са Немачком и да се предузму све потребне мере ради скорог и победоносног свршетка великога рата.

Држање председника Вилсона показује јасно, да је рат између Америке и Немачке постао неизбежан. Изјаве чланова конгреса и сената, који изјављују своју пуну готовост, да потпомогну свим силама свога председника доказују, да су отклоњене све сметње, које су Америку задржавале од крајњих мера. Цео амерички свет, па чак и лични противници г. Вилсона, пред општим интересима капитулирали су

и пришли су јавно политици свога шефа. Влада Сједињених Држава предузима хитне мере ради довршења ратних припрема. Министар трговине изјављује да су све мере учињене ради мобилизације трговинске морине. Министар рада даје изјаву, да је мобилизација свих индустријских средстава организована. У Америци се води жива кампања ради образовања коалиционог кабинета, који би могао примити пуну одговорност за рат са Немачком. Ради тога г. Лансинг, мин. спољ. послова води преговоре са обе велике америч. странке. Америчка штампа поздравила је са највећим одушевљењем сазив конгреса. Њујоршки »Сан« нагласио је, да конгрес има да решава животну питање Америке, а »Њујорк Тајмс« истиче, да »светски мир зависи од рата Америке са Немачком.« Сви амерички листови изјављују пуно поверење председнику Вилсону чије ратоборно држање једнодушно узносе изражавајући најдубље убеђење, да ће конгрес усвојити предлоге председника Сјед. Држава.

Може се са извесношћу рећи, да је данас цео свет Сјед. Држава за рат са Немачком. Свуда по Америци приређују се величанствени митинзи, чија је девиза рат са централним државама. Америчке трупе акламоване од светине, траже одушевљено да буду одаслане на ма који европски фронт. Небројена изасланства стижу у Вашингтон, да изразе расположење свих држава америчке републике за рат.

Амерички конгрес има пред собом јасну ситуацију. Његова одлука још није пала. Али се њен карактер већ даје предвидети. Вилсонова порука дише јединственом одлучношћу и енергијом. Амерички народ тражи императивно рат. Штампа је једнодушно прихватила ствар Споразума. Одлуку америчког конгреса очекује цео свет са највећим нестрпљењем. Она ће увести европски рат у савим нову фазу. Улога Америке у великом европском рату, који водимо постаје веома значајна. Америка може Споразуму

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

учинити огромне услуге, и може својом интервенцијом допринети много, да се огромна војна ускоро приведе крају. Председник Вилсон је потпуно схватио значај своје улоге. Не сумњамо, да ће конгрес следовати његову савету. Зато сматрамо као извесно да је рат између Америке и Немачке постао већ питање часова.

Грчка штампа

»Неологос«: Према поузданим вестима из Атине, гермаофилска клика се труди да умањи одлични утисак који је код народа произвело уступање неколико лађа са житом, што је Споразум учинио из благонаклоности. Због тога инспирише не само у атинској него и у палатичкој штампи чланке, који место да благодаре Савезницима а оно их прете и истичу пред њих авет германског силаска.

Узорио дело ове врсте лажи чини следећи чланак, коме нема пара, и који је изишао у »Пелопонису«, органу Гунарисову у Патри:

»Аустро — Немци отераше Французе и њихове ортаке из Гребене и Корче. Корча је разрушена од бомбардовања. Ето зашто посланици Француске и Енглеске праве посете г. Ламбру после толико месеци одсуствовања, а мире се насмејани. Пријатељство посланика изазвали су Немци из Корче.

Пошљате, веле нам сад посланици, даће у Гибралтар да узму жита и ориза, и друге у Александрију да без сметње донесу жита, кукуруз, ориза и боба. Да ли сте такве реч чули пре заузећа Корча и Гребене од Немаца? Из чизме Германца, казаше Историја, изишло је жито, ориз, кукуруз, боб и пријатељство. (А из чизме савезничке требало би да изиђе батина за овакве комичности! Прев.). Упитајте рушевине Корче које се пуше.

О Корчи! Из пепела твојих кућа изиђе жито гибралтарско и кукуруз мисирски (а шта би са чизмом немачком? Прев.). Оплакујемо твој бол, али ће народна савест да те уврсти у род Масолонга, Хија, Псара, Кидонија и Каса. Грчки патриотизам још сјајнијом ће те подићи!

О Германци! Сиђите што брже можете. Удрите страшно до које нам притискује груди, и вратите нам слободу коју су протерали Хуни и Готи! (Број 75)

Пол Луј.

Нове књиге

Ишли су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Типика. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л. Бркића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У продавници српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту олашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поручбине.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП. КЊИГА

М. Ристивојевића
У СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз ресторан «Београд»

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.

»Са српског фронта«, 0'50.

»Косово српске нар. песме« 1'—

»Сећање на отаџбину« 1'—

»Српске ратне песме« 1'—

»Тешко ли је робљу робовање« 0'30

»Спомен мишарске победе« 0'30

»Српска Читанка Ружа« 1'50

»Српска Читанка Цвеће« 0'70

»Беседе Игумена Методија« 0'50

»Антихрист истинито пророчице у 1600 г.« 0'30.

Српски Календари

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски

Француско-српски

Срп.-франц. и Франц.-срп. повезани уједно.

Целни фотографисани франц.-српски.

Речници за почетнике

Први корак ка франц. језику

Србин у Француској

Најпотребнији разговори француски

Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

ГОСПОДО!

Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Српско Трговачко Друштво А. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 3—4 по подне у своме стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата «Галин» противу сифилиса.

Париска хируршка зубна клиника
Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улица Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.

У суботу 25. марта ове год., у 10 и по часова пре подне, даваћемо у овд. српској цркви Св. Саве, нашим најмилијим и никад незаборављеним

† Зори седмо-годишњи и † Јосифи
годишњи парастос.

Родитељи: Даринка и Др Васа Михајловић — Пољански, санит. пуковник; сестре: Милица и Лепосава.

Јављам својим сродницима, да је моја супруга

† Радмила — Рада

преминула 7. нов. 1916. г. на порођају у Ајачију (Корзика—Француска) где је и сахрањена.

Ожалошћени: супруг Милан Т. Костић пол. писар, свекар Трајко Костић, деца: Анђа, Мара, Олга, Слободанка и посмрче Костадинка.